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Београд -- Премијер Албаније Еди Рама изјавио је да Србија може и треба да постане
изузетно важан савезник Албаније.

  

  

Он сматра да би тако Балкан постао простор где ће људи коначно наћи не само мир већ
мир за који вреди живети.

  

У интервјуу за ТВ Н1, Рама, који је у Београду учествовао на самиту Кине и 16 земаља
источне и средње Европе, рекао је и да је реалност да је Косово независно, јер га је
признало више од 100 земаља УН, и да је за Србију боље да ту истину што пре прихвати.

  

Албански премијер је оценио да је у односима Србије и Албаније отворено ново
поглавље, и нови пут, који ће вероватно бити тежак, често не баш пријатан, али једини
за добробит оба народа.

  

"Србија није више непријатељ Албаније. То значи да, иако се не слажемо у свему, а пре
свега у вези с Косовом, имамо одговорност да схватимо огроман потенцијал који се крије
у могућем партнерству измеду Албаније и Србије. Партнерству за будућност, заснованом
на стратешким потребама региона и наших народа", рекао је Рама.
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Албански премијер је подсетио да су Србија и Албанија имале веома тешку прошлост,
дугогодишњи прекид комуникације и драматичан период, како је рекао, због режима у
Београду и етничког чишћења на Косову.

  

"Али, апсолутно сам уверен да је у нашим рукама сасвим ново раздобље и да се огроман
број прилика налази пред нашим земљама", казао је Рама.

  

Упитан да ли је овај однос дошао природно, или га је наметнула Немачка, Рама је рекао
да је пре Берлинске конференције, много пре него што је сазнао да ће немачка
канцеларка директно подржати процес интеграције Балкана и подржати балканске
земље, тражио да посети Србију.

  

"Тражио сам да дођем овамо, не да бих некога испровоцирао, већ да вас погледам у очи
и кажем да желимо пријатељство и изградњу стратешког партнерства с вама", рекао је
Рама и додао да искрено верује да "Албанија и Србија за Балкан могу учинити оно што су
Немачка и њени пријатељи учинили за Европу након изузетно кошмарне прошлости и
огромног крвопролића".

  

Рама је додао да је у Београд дошао то да потврди, те да је Немачка иницијатива
добродсошла. Такође, рекао је да је у Београду с премијером Александром Вучићем
разговарао о томе како да се извуку конкретни резултати, као и конкретан ангажман ЕУ
на Балкану.

  

"Разговарали смо о томе како оснажити сарадњу меду нама и осталим балканским
земљама, како се поставити према Европи, али и према Кини, у смислу конкретних
предлога који ће донети конкретну помоћ за пројекте које с нашим буџетима не можемо
извести", казао је он.

  

Према његовим речима, становници Балкана су пронашли мир, али "не зато што су
анђели, далеко од тога, већ зато што верују својим инстинктима и сањају да буду део
Европе".
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"Истовремено, Европа треба да зна да је тај мир на стакленим ногама и ако наставе с
причама о тешкоћама у вези с проширењем, на Балкану се могу суочити с губитком
стрпљења, а то би тек тад био заиста велик проблем", рекао је албански премијер.

  

Рама је поновио и да је реалност да је Косово независно, јер га је признало више од пола
чланица УН и да је за Србију боље да ту истину што пре прихвати и, како је рекао,
"ослободи се кошмара".

  

"Ја ћу ту истину поновити кад год осетим да је неопходно, јер у сваком тренутку морате
бити свесни да је то једина истина", казао је Рама на подсећање да су изјаве које је дао
прошлог месеца у Београду, а тичу се независности Косова, доживљене као
провокација.

  

"Реалност је и то да што пре Србија то прихвати, боље по Србију, јер ће то бити тренутак
кад ћете се ослободити кошмара због ког се осетите испровоцирано кад провокације
уопште нема", рекао је албански премијер.

  

Упитан да ли се добри односи могу градити без решавања проблема ратних злочина,
попут трговине људским органима, Рама је рекао да Тирана подржава све правосудне
поцесе.

  

"С друге стране, не треба да будемо жртве митова, као што је то с органима. То је само
мит, јер доказа нема. Претходне албанске владе, као и наша, свом снагом су подржавале
сваку истрагу, сваки покушај да се на светлост дана изнесу догадаји из прошлости, али
истовремено морамо кренути напред", рекао је Рама.

  

Албански премијер је додао да искрено верује свим срцем да ће се Србија једном
ослободити тог терета, да ће спознати лице стварности и признати Косово.

  

"Биће много боље по Србију и све остале", рекао је Рама.
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(Танјуг) 
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